

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | VIERNES 28 ENERO 1927 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.853

**GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA
DR. ANGEL ROMERO**
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

DEL MOMENTO

LA FIESTA DEL DOMINGO

Hemos recibido atentas invitaciones de los señores Alcalde de esta Ciudad y Comandante Militar de la misma, para asistir al solemne acto de la entrega de la bandera que bordada por las señoritas lorquinas, regala nuestra Ciudad al Regimiento Infantería España, número 46, de guarnición en esta plaza.

El simpático y solemne acto que habrá de celebrarse el próximo domingo a las doce de la mañana, va a dejar, seguramente, gratísimo e imborrable recuerdo en Lorca. Motivo bastante es para la población el ver cumplido lo que ofreció tan espontáneamente. Si no lo realizó antes la culpa no fué suya. Hay que consignarlo así.

La organización que se le está dando a la fiesta, viene a demostrar el gusto que por parte de todos hay en celebrarla y respecto a la solemnidad que habrá de revestir, por las noticias que hasta nosotros llegan podrán suponerla nuestros lectores.

Desde luego es un hecho que será traída en procesión desde su monasterio, Nuestra Señora la Real de las Huertas, hasta el magnífico Cuartel de Sancho Dávila, para que ante la excelsa imagen gloriosamente histórica, tenga lugar la entrega del santo emblema de la patria, enseña que en sus pliegues guarda eternos recuerdos de hazañas españolas, cuando en el viejo y en el nuevo mundo, sirviéndole los cielos de dosel estrellado, surcó todos los mares, desplegada con gloria fué por todos los vientos, y por la Tierra toda paseó triunfadora su poder soberano, seguida de sus hijos intrépidos y heroicos.

Para dar realce al acto, que bien lo merece, visitarán ese día nuestra Ciudad asistiendo a la ceremonia, los Excelentísimos señores Ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública, y con ellos el Excmo. Sr. Capitán General de Valencia, a cuya región pertenecemos y con ellos, otras muchas personalidades de la capital y de nuestra hermana Cartagena.

En la mañana de hoy, salió de Lorca una numerosísima comisión del partido Unión Patriótica, con el Jefe del mismo Sr. Conde de San Julián y gran parte del Concejo lorquino llevando al frente al señor Alcalde para recibir y saludar en Alcantarilla al Ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido. Dicho señor Ministro y su compañero de Instrucción Pública Sr. Callejo, vendrán a Lorca, como igualmente el Capitán General de Valencia y demás personalidades, a las 10 de la mañana del domingo, 30 del actual.

El recibimiento al que seguramente concurrirá la población entera, se verificará en las proximidades del cuartel de Sancho Dávila.

En nombre de la Ciudad que rinde tan cariñoso tributo a su guarnición, será madrina en el acto de entrega de la hermosa bandera, la bella y gentil Condesita de Marín, hija de los señores Condes de San Julián.

Día de gran fiesta es para Lorca el próximo domingo.

Teatro Guerra

«LA CHICA DEL GATO»

Con esta obra de Arriches, ya conocida en Lorca, dió la tercera de abono la notable Compañía Bové-Torner, obteniendo como en las anteriores, un triunfo artístico.

Laura Bové, la notable y gentil primera actriz, interpretó con arte exquisito el personaje central, la chica Guadalupe, haciendo gala de sus magníficas dotes

artísticas y obteniendo entusiasmas aplausos.

Mercdes Bayona en los dos personajes que interpretó estuvo muy bien, como igualmente Carmen Sabat.

Torner hizo un Sigmundo excelente, de maestro, y lo secundaron con acierto, Moreno, Rodríguez, Arglés, Sánchez y Esquembre. Todos los demás artistas que tomaron parte en la obra, completando el buen conjunto que ofrecen en todas las representaciones.

CENTRO POLITÉCNICO

Preparación para las carreras de Aduanas, Militar, Correos y Comercio.
Contabilidad - Bachillerato - Magisterio - Idiomas.

AVENIDA DE LA ESTACION

POETAS ESPAÑOLES

LLAMA VIVA

(DE NUESTRA COLABORACION)

Envuelta entre tus gasas como una niebla gris,
resbalando en la alfombra tu elegancia de lis,
espuma de crepúsculo, suave y silenciosa,
¡oh rubia juventud de flor y mariposa!
toda temblor fragante, toda perfume y vuelo,
un poco por la tierra y un poco por el cielo,
llegas, en la penumbra, ondulosa y activa,
irradiando belleza y luz de llama viva...
y luego de clayarme tus labios en la frente
la centella de un beso... te marchas negligente.

ELIODORO PUCHE

El público aplaudió el gran esmero de los artistas, llamándolos al proscenio en todos los actos.

La escena muy bien puesta.

Esta noche, primera representación de la tan r nombrada obra "Mujeres del día" que con el mayor éxito ha estrenado esta misma Compañía en el Teatro Circo de Cartagena, siendo alabada por la prensa y el público, la obra y la interpretación.

Hay gran curiosidad por este estreno.

CELIPIN

Otro triunfo del Centro Politécnico

Con motivo de la implantación del nuevo plan de 2.ª Enseñanza, se han verificado exámenes extraordinarios en el Instituto de la capital y en el de Cartagena.

Como dichos exámenes tenían por objeto, el dar validez académica a las asignaturas comprendidas en el antiguo plan que completaran cursos ya empezados con arreglo a dicho régimen ha sido limitado el número de estudiantes que solicitaron exámenes.

El Centro Politécnico de Lorca que con la seriedad que caracteriza a su profesorado y con la fé, el interés y el entusiasmo que por la enseñanza viene demostrando ha preparado en dos meses a los cuatro alumnos que ha enviado a exámenes, tres a

Murcia y uno a Cartagena, ha tenido la inmensa satisfacción de ver coronados sus esfuerzos una vez más, con el éxito. El examen ha sido de catorce asignaturas, entre ellas, latín, Física y Química y Aritmética, y en las catorce han salido triunfantes los alumnos del Politécnico, sin perder una, sin acompañarles ningún profesor y habiendo obtenido cuatro notables, cosa digna de tenerse en cuenta en cursos abreviados como éste, de dos meses.

Sabemos por conducto fidedigno y de persona respetable, que el Tribunal de exámenes del Instituto, ha visto complacido la sólida preparación de los alumnos del Centro Politécnico de Lorca, prodigando elogios a sus profesores, todo lo cual honra a estos, al Centro donde con tanto amor y entusiasmo se consagran a la enseñanza, y a Lorca que al contar con un establecimiento más de esta índole, ve en él, al comenzar el segundo año de su funcionamiento, convertido en grata realidad, lo que al principiar el curso del 25 al 26, fué una esperanza.

El Profesorado del Politécnico que con tanto acierto dirige el respetable Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico, don Santiago Payá, trabaja en sus aulas guiados por el propósito de que los sacrificios que hacen los padres por dar enseñanza a sus hijos, no sean estériles, sacando triunfantes sus asignaturas.

Hasta ahora, conseguido está el propósito. En veintisiete meses de existencia los alumnos del Politécnico han concurrido

a tres convocatorias, sacando adelante sus asignaturas, no sólo con aprobados, sino también con muchos notables y sobrosalientes y una Matrícula de Honor.

Actualmente, cuenta ya con veinte alumnos de Bachillerato, Magisterio y carreras especiales, entre ellos seis señoritas.

La primera enseñanza cuenta con una matrícula de 40 alumnos dividida en tres grados. Los padres de estos niños que presenciaron los exámenes realizados en Diciembre último quedaron satisfechos y complacidos de sus progresos en la Enseñanza.

La satisfacción es grande y justificada en el Centro Politécnico, en estos momentos.

Reciban el digno Director, profesores y alumnos, nuestros sinceros y entusiastas plácemes.

CRONICA

Confusión y sombras en la República literaria.

Se habla sin continencia y se escribe mucho en estos fríos días de Enero, de la confusión literaria que reina en España y hasta se chilla, a propósito de la decadencia de la producción teatral.

Ahí está, vivo y en la Academia, «Azorín», que ha puesto el grito en el Olimpo, aplicando sendos palmetazos a los críticos de los periódicos, en pago a haber elogiado su mala comedia «Old Spain», contenidos por el respetuoso escrupulo de no censurar al hombre que ha escrito bellos libros.

Y ahí está también, sano y fuerte y en camino de renovación Baroja, que ha lanzado su piedrecita en el estanque y ha alborotado a las ranas con su declaración de que los señores de la llamada generación del 98 formaban una sociedad secreta a la cual fueron traidores. Siempre ha sido don Pío un guasón de muchos tomos, pero ahora, con esta bromita que dispara desde la trinchera de vanguardia de esa sin par «Gaceta Lite-